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       28 квітня 2016 року

Я, уповноважена особа Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку (далі - Комісія) – член Комісії Тарабакін Д.В., на підставі доручення Голови Комісії Хромаєва Т.З. від 11.04.2016 №201-ЦА-УП-ФБ, розглянувши у присутності представника юридичної особи Омельчука П.І. (за довіреністю) матеріали справи про правопорушення на ринку цінних паперів у відношенні публічного акціонерного товариства «Фондова біржа ПФТС» (далі - ПАТ «ФБ ПФТС» або Біржа), місцезнаходження: 01004, м. Київ, вул. Шовковична, 42-44, ідентифікаційний код юридичної особи 21672206, 

в с т а н о в и в:

у відношенні ПАТ «ФБ ПФТС» було складено акт про правопорушення на ринку цінних паперів від 07.04.2016 №242-ЦА-УП-ФБ, відповідно до якого, зокрема, встановлено наступне.
Комісія, керуючись п. 37 1 частини другої ст. 7 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні» під час розгляду справ про правопорушення на ринку цінних паперів, у відношенні торговців цінними паперами ТОВ «ТАРГЕТ ТРЕЙД» та ПрАТ «ІФК «АРТ КАПІТАЛ», які укладали біржові контракти на ПАТ «Фондова біржа «ПФТС», за результатами яких 11.11.2013р. формувався біржовий курс цінних паперів ПАТ «Концерн Стирол», та у відношенні торговця цінними паперами ТОВ «ФОРВАРД КАПІТАЛ», який укладав біржові контракти на ПАТ «Фондова біржа «ПФТС» за результатами яких 25.12.2013 формувався біржовий курс цінних паперів ПАТ «БАНК АЛЬЯНС», встановила ознаки маніпулювання цінами на фондовому ринку, визначені пунктами 1 та 6 частини 1 ст. 101 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні» відповідно, а саме: здійснення або намагання здійснити операції чи надання заявки на купівлю або продаж фінансових інструментів, які надають або можуть надавати уявлення щодо поставки, придбання або ціни фінансового інструменту, що не відповідають дійсності, та вчиняються одноосібно або за попередньою змовою групою осіб і призводять до встановлення інших цін, ніж ті, що існували б за відсутності таких операцій або заявок; неодноразове протягом торговельного дня здійснення операцій купівлі або продажу фінансових інструментів, що не мають очевидного економічного сенсу, якщо за результатами таких торгів власник таких фінансових інструментів не змінюється.

Відповідно до вимог п. 7  Порядку запобігання маніпулюванню цінами під час здійснення операцій з цінними паперами на фондовій біржі, затвердженого рішенням Комісії від 14.06.2011 №716 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України від 05.09.2011 за №1045/19783, (далі по тексту – Порядок №716), з метою запобігання маніпулюванню фондові біржі забезпечують:

- контроль за дотриманням членами фондової біржі, учасниками біржових торгів та емітентами, цінні папери яких унесені до біржового реєстру, відповідних положень правил фондової біржі щодо запобігання маніпулюванню;


- накладення санкцій за порушення відповідних положень правил фондової біржі щодо запобігання маніпулюванню;


- відповідну взаємодію структурного підрозділу фондової біржі та/або працівника (працівників), які здійснюють запобігання маніпулюванню, з іншими структурними підрозділами фондової біржі та учасниками біржових торгів;

- постійний нагляд та аналіз дій учасників біржових торгів щодо наявності ознак маніпулювання;

 - виявлення та дослідження фактів порушення учасниками біржових торгів відповідних положень правил фондової біржі щодо запобігання маніпулюванню.

За результатами аналізу інформації та документів, наданих ПАТ «ФБ ПФТС» листом від 17.09.2015 №0175-д (вх. №6564-з від 18.09.2015 року) на запит (вимогу) про надання інформації Комісії від 10.09.2015 року №13/01/19624/НК, в частині дотримання ПАТ «ФБ ПФТС» вимог Порядку №716, встановлено наступне. 

Вищевказаним листом ПАТ «ФБ ПФТС» повідомило, що на виконання Правил ПАТ «ФБ ПФТС» та вимог п. 7 Порядку №716, ПАТ «ФБ ПФТС» були здійснені наступні заходи:
Під час здійснення біржових торгів з цінними паперами ПАТ «Концерн Стирол» та ПАТ «Банк Альянс», які проводились 11.11.2013 року та 25.12.2013 року відповідно, Біржа здійснювала передбачені п. 7 Порядку №716 та правилами Біржі заходи та процедури (поточний оперативний контроль за додержанням членами фондової біржі, учасниками біржових торгів та емітентами вимог Правил Біржі, оперативний нагляд та аналіз дій учасників біржових торгів щодо наявності в їх діях ознак маніпулювання тощо).

За результатами виконання зазначених заходів в уповноваженого структурного підрозділу Біржі виникла підозра, що у діях учасників біржових торгів ПрАТ «Інвестиційно фінансова компанія «АРТ КАПІТАЛ» та ТОВ «Таргет трейд» можуть бути ознаки маніпулювання цінами під час здійснення операцій з акціями ПАТ «Концерн Стирол», а в діях учасника біржових торгів ТОВ «Форвард Капітал» можуть бути ознаки маніпулювання цінами під час здійснення операцій з акціями ПАТ «Банк Альянс». У зв’язку з цим уповноваженим структурним підрозділом Біржі були всебічно досліджені усі обставини щодо укладання вказаними учасниками біржових торгів біржових контрактів з акціями зазначених емітентів. За результатами цього складені відповідні висновки, а саме: висновки щодо відсутності ознак маніпулювання від 12.11.2013 року та від 26.12.2013 року відповідно.

Щодо виконання ПАТ «Фондова біржа ПФТС» вимог, передбачених пунктами 9, 11, 12 та 17 Порядку №716, ПАТ «Фондова біржа ПФТС», вищезазначеним листом, проінформувала Комісію про те, що оскільки за результатом проведеного дослідження Біржею не було виявлено достатніх фактів для висновку щодо наявності в діях учасників біржових торгів ознак маніпулювання, ПАТ «Фондова біржа ПФТС» не здійснювалися заходи, які відповідно до пунктів 9, 11, 12 та 17 передбачені Порядком №716 здійснюються за результатом виявлення у діях учасника біржових торгів ознак маніпулювання.
За результатом аналізу висновку про відсутність ознак маніпулювання від 12.11.2013 року встановлено, що ПАТ «Фондова біржа ПФТС» здійснювались додаткові заходи під час проведення перевірки, зокрема:

· здійснено аналіз корпоративних подій ПАТ «Концерн Стирол», у зв’язку з проведенням яких можливо здійснювалось маніпулювання цінами акцій ПАТ «Концерн Стирол»;

· проведено аналіз динаміки та причин зміни біржового курсу акцій ПАТ «Концерн Стирол» в період з 01.11.2013 року по 11.11.2013 року.

При цьому, як зазначено в висновку від 12.11.2013 року, відібрати пояснення від клієнтів ПрАТ «Інвестиційно фінансова компанія «АРТ КАПІТАЛ» та ТОВ «Таргет Трейд» не вдалося через відсутність у біржі достатніх повноважень, а результати проведеної перевірки дають підстави зробити висновок про те, що відсутня достатня інформація та дані, необхідні для висновку про наявність в діях ПрАТ «Інвестиційно фінансова компанія «АРТ КАПІТАЛ» та ТОВ «Таргет Трейд» ознак маніпулювання цінами на ринку цінних паперів, описаних в п. 1 частини першої статті 101 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні». 

За результатами проведення перевірки корпоративних подій ПАТ «Концерн Стирол»  ПАТ «Фондова біржа ПФТС» встановлено, що в період безпосередньо до здійснення операцій, у зв’язку з проведенням яких виникла підозра на наявність ознак маніпулювання в діях ПрАТ «Інвестиційна фінансова компанія «АРТ КАПІТАЛ» та ТОВ «Таргет Трейд», в діяльності ПАТ «Концерн Стирол» не виявлено корпоративних подій, у зв’язку з проведенням яких могло мати місце маніпулювання цінами акцій ПАТ «Концерн Стирол».

   За результатом аналізу висновку про відсутність ознак маніпулювання від 26.12.2013 року встановлено, що ПАТ «Фондова біржа ПФТС» здійснювались додаткові заходи під час проведення перевірки, зокрема:

· здійснено аналіз корпоративних подій ПАТ «Банк Альянс», у зв’язку з проведенням яких можливо здійснювалось маніпулювання цінами акцій ПАТ «Банк Альянс»;

· проведено аналіз активності укладання ТОВ «Форвард Капітал» біржових контрактів з акціями ТОВ «Форвард Капітал» в тримісячний період до здійснення операцій, у зв’язку з проведенням яких виникла підозра на наявність ознак маніпулювання в діях учасника біржових торгів.

· проведено аналіз динаміки та причин зміни біржового курсу акцій ПАТ «Банк Альянс» в тримісячний період до здійснення ТОВ «Форвард Капітал» операцій, у зв’язку з проведенням яких виникла підозра на наявність ознак маніпулювання в діях учасника біржових торгів.

За результатами проведення ПАТ «Фондова Біржа ПФТС» перевірки корпоративних подій ПАТ «Банк Альянс» встановлено, що в період безпосередньо до здійснення операцій, у зв’язку з проведенням яких виникла підозра на наявність ознак маніпулювання в діях ТОВ «Форвард Капітал» в діяльності ПАТ «Банк Альянс» не виявлено корпоративних подій, у зв’язку з проведенням яких могло мати місце маніпулювання цінами акцій ПАТ «Банк Альянс».

При цьому необхідно зазначити, що 18 лютого 2014 року відбулися позачергові Загальні збори акціонерів ПАТ «БАНК АЛЬЯНС», повідомлення про скликання яких було опубліковано 26.12.2013 року в одному із офіційних друкованих видань Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку, а саме: у Відомостях Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 26.12.2013 №246.

Серед інших питань, відповідно до протоколу позачергових Загальних зборів акціонерів ПАТ «БАНК АЛЬЯНС» №1/2014 від 18.02.2014, другим пунктом було схвалено рішення про збільшення статутного капіталу ПАТ «БАНК АЛЬЯНС» за рахунок додаткових внесків на 197 221 100 грн. шляхом приватного розміщення 19 722 110 штук простих іменних акцій ПАТ «БАНК АЛЬЯНС» існуючої номінальної вартості 10 грн.  

28.11.2013 року відбулися позачергові Загальні збори акціонерів ПАТ «Концерн Стирол», повідомлення про скликання яких було опубліковано 12.11.2013 року в одному із офіційних друкованих видань Комісії, а саме: «Бюлетень. Цінні папери України» від 12.11.2013 №213 (3763).

Серед інших питань, відповідно до протоколу позачергових Загальних зборів акціонерів ПАТ «Концерн Стирол» №24 від 28.11.2013, другим пунктом було схвалено рішення про вчинення, схвалення значних правочинів ПАТ «Концерн Стирол» та їх виконання. Так, 50 406 голосів, що складає 0,185827% від загальної кількості голосів, проголосувало проти прийняття вказаного рішення.

Відповідно до пунктів 2, 3 частини першої статті 68 Закону України «Про акціонерні товариства» (далі по тексту - Закон) кожний акціонер – власник простих акцій товариства має право вимагати здійснення обов’язкового викупу акціонерним товариством належних йому голосуючих акцій, якщо він зареєструвався для участі у загальних зборах та голосував проти прийняття загальними зборами рішення про: зміну розміру статутного капіталу, вчинення товариством значного правочину.
Відповідно до частини першої статті 69 Закону ціна викупу акцій не може бути меншою, ніж їх ринкова вартість. 

Ціна викупу розраховується станом на день, що передує дню опублікування в установленому порядку повідомлення про скликання загальних зборів, на яких було прийнято рішення, яке стало підставою для викупу акцій. 

Ринкова ціна акцій визначається в порядку, встановленому статтею 8 цього Закону.

Відповідно до частини другої статті 8 Закону ринкова вартість емісійних цінних паперів визначається:

1) для емісійних цінних паперів, які не перебувають в обігу на фондових біржах, - як вартість цінних паперів, визначена відповідно до законодавства про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність;

2) для емісійних цінних паперів, що перебувають в обігу на фондових біржах, - як вартість цінних паперів, визначена відповідно до законодавства про цінні папери та фондовий ринок. 

Враховуючи вищевикладене, біржовий курс акцій ПАТ «БАНК АЛЬЯНС» мав розраховуватись станом на 25.12.2013р., біржовий курс акцій ПАТ «Концерн Стирол» мав розраховуватись станом на 11.11.2013р.

Враховуючи вищевикладене,  ПАТ «Фондова Біржа ПФТС» відповідно до вищезазначених висновків проводило перевірки корпоративних подій ПАТ «Концерн Стирол» та ПАТ «Банк Альянс» лише в період безпосередньо до здійснення операцій, у зв’язку з проведенням яких виникла підозра на наявність ознак маніпулювання та, як наслідок, не могло виявити корпоративних подій, у зв’язку з проведенням яких мало місце маніпулювання цінами акцій ПАТ «Концерн Стирол» та ПАТ «Банк Альянс» на ПАТ «Фондова Біржа ПФТС».

ПАТ «Фондова Біржа ПФТС» були надані пояснення по справі від 06.04.2016 №0283-з (вх. 3008-з від 07.04.2016), відповідно до яких Біржа,  зокрема, зазначила наступне.

Таким чином, ПАТ «Фондова Біржа ПФТС» порушило вимоги абзацу 5  п. 7  Порядку №716, в частині незабезпечення постійного аналізу дій учасників біржових торгів щодо наявності ознак маніпулювання .

12 листопада 2013 року при проведенні перевірки операцій з цінними паперами ПАТ «Концерн Стирол» біржа не виявила інформацію про скликання позачергових загальних зборів акціонерів вказаного емітента, опубліковану в Бюлетені «Цінні папери» від 12.11.2013р. №213 (3763).

Бюлетень «Цінні папери» від 12.11.2013р. №213 (3763) не був опублікований на веб-сайті SMIDA у день проведення біржею перевірки - 12.11.2013р. Вказаний номер Бюлетеня «Цінні папери» був фактично розміщений на веб-сайті SMIDA лише 13 листопада 2013 року, тобто на один день пізніше, ніж ПАТ «Фондова біржа ПФТС» проводило перевірку та склало відповідний висновок щодо операцій з цінними паперами ПАТ «Концерн Стирол».

26 грудня 2013 року при проведенні перевірки операцій з цінними паперами ПАТ «Банк Альянс» біржа не виявила інформацію про скликання позачергових загальних зборів акціонерів вказаного емітента, опубліковану в Бюлетені «Відомості Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку» від 26.12.2013р. №246.

Бюлетень «Відомості Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку» від 26.12.2013р. №246. Вказаний номер періодичного видання був фактично розміщений на веб-сайті SMIDA лише 27 грудня 2013 року, тобто на один день пізніше, ніж ПАТ «Фондова біржа ПФТС» проводило перевірку та склало відповідний висновок щодо операцій з цінними паперами ПАТ «Банк Альянс».
Відповідно до п.11 Порядку №716 - фондова біржа за результатом виявлення  у  діях  учасника (учасників) біржових торгів ознак маніпулювання протягом місячного строку  здійснює  встановлення  особи  (осіб),  причетної(их)   до можливого   маніпулювання,  перевіряє  зміст  дій  щодо  можливого маніпулювання,  аналізує  причини,  що   призвели   до   можливого 
маніпулювання,   складає   відповідний   документ  із  зазначеного 
питання.

Отже, пояснення, надані Біржею, не спростовують факту вчинення вищезазначеного правопорушення.

Враховуючи вищевикладене, на підставі пункту 5 статті 8 Закону України «Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні», підпункту 2.1 пункту 2 розділу ХVІІ Правил розгляду справ про порушення вимог законодавства на ринку цінних паперів та застосування санкцій, затверджених рішенням Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку  від 16.10.2012 року №1470,
п о с т а н о в и в:

1. За порушення вимог законодавства щодо цінних паперів застосувати у відношенні ПАТ «ФБ ПФТС» санкцію у вигляді попередження. 

2. Дану постанову направити ПАТ «ФБ ПФТС».
Постанову може бути оскаржено протягом п’ятнадцяти робочих днів до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку або до суду у встановленому чинним законодавством порядку.

Уповноважена особа Комісії
                                                Д. Тарабакін
